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ОСОБЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ  

ЕНТРОПІЇ ПЕРЕСТАНОВОК  
ДЛЯ ДОСЛІДЖЕННЯ КРИЗОВИХ ЯВИЩ  

НА ФОНДОВИХ РИНКАХ 
 
Застосування ентропійного аналізу до вивчення поведінки 

економічних систем є сучасним інструментом виявлення кризо-
вих явищ.  

В роботі пропонується дослідити складні системи, зокрема часо-
ві ряди фондових індексів, за допомогою ентропії перестановок. 

Ентропія перестановок (Permutation Entropy, PermEn) є мірою 
невпорядкованості інформації, що міститься в сигналі, і викорис-
товує відносні частоти різних патернів, що зустрічаються в сиг-
налі. Завдяки цьому ентропія перестановок не залежить від зна-
чень сигналу, а використовує лише послідовності символів. 
Детальний опис методики розрахунку ентропії перестановок на-
ведено в [1].  
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Наведемо формулу розрахунку ентропії перестановок у m-
вимірному фазовому просторі: 
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Для зручності отриману величину нормалізують множником 
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 і значення ентропії перестановок 10  PermEnH .  

Ентропія перестановок може приймати максимальне значення 
за умови рівноймовірнісного випадку (у вибірці всі випадки m рі-
вні) і мінімальне значення, якщо у всій вибірці реалізується лише 
одна з m! перестановок [2]. 

Особливе значення при розрахунку ентропії перестановок на-
дається вибору розмірності m та затримки L. Зокрема, виявлено, 
що порядок m впливає на кількість патернів, що можуть бути ви-
явлені у сигналі. Затримка L відповідає за інтервал часу між па-
тернами [3]. 

На рис. 1 наведено результати розрахунку ентропії переста-
новок та порівняно із динамікою вихідного ряду, за який обрано 
ряд блакитних фішок США Dow Jones Industrial Average (DJIA) 
за період з 03.01.1984 по 31.04.2016. Методика розрахунку ент-
ропії перестановок дозволяє обирати такі доволі довгі часові 
ряди. Це дає можливість проаналізувати PermEn для різних ста-
нів фондового ринку, які включають 19 офіційно зафіксованих 
кризових станів (позначені стрілками на рисунку). Завдяки та-
кому підходу можемо дослідити можливість використання да-
ного індикатора для виявлення і попередження різних за причи-
ною, природою і глибиною кризи. Процедура розрахунків 
відбувалася у рухомому вікні. Також необхідно зауважити, що 
було проведено чисельні розрахунки ентропії перестановок на 
прикладі цього часового ряду, але із різними параметрами — 
шириною вікна, кроком, розмірністю простора та часовою за-
тримкою. 

З рис. 1 видно, що у передкризовий період відбувається стрім-
ке падіння ентропії перестановок. Розрахунки показали, що така 
поведінка притаманна для цього ентропійного показника при-
наймні для всіх розглянутих криз. На нашу думку значення ент-
ропії перестановок у період кризи може надати додаткову інфор-
мацію про глибину кризи. 
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Рис. 1. Порівняльна динаміка вихідного ряду та ентропії перестановок 
для параметрів: ширина вікна — 500 днів, крок — 5, m=8, L=1 

Джерело: розраховано автором за [4] 

Таким чином, використання ентропії перестановок дозволяє 
проводити аналіз динамічних систем, зокрема фондових ринків. 
Характерною особливістю поведінки PermEn є випереджаюче 
стрімке падіння, що дозволяє виявляти наближення кризових 
явищ. Проведене дослідження підтверджує універсальність дано-
го показника, що дає можливість використовувати ентропію пе-
рестановок у якості індикатора-передвісника кризових явищ на 
фондових ринках. 

В подальшому планується продовжити дослідження ентропії 
перестановок за умови вибору різних значень параметрів та ви-
значення їх оптимального значення. 
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STARTUP: «БІЛИЙ ЧИ ЧОРНИЙ ЛЕБІДЬ»  

 
StartUp — це популярний тренд сьогодення, і не тільки в ІТ-

середовищі. Вже понад 10 років спостерігається бум стартапів, 
який набирає усе більше обертів. Але необхідно зауважити, що 
незважаючи на те, що терміни «стартап», «стартап проекти» та 
«інвестування у стартапи» є широковживаними не тільки у про-
фесійному середовищі, саме поняття «стартапу» визначено дос-
татньо розпливчасто і не має під собою законодавчої бази.  

У загальному розумінні, будь-який новий бізнес є стартапом 
(від англ. Start up), і в англомовних країнах такий термін викори-
стовується вже тривалий час. Однак починаючи з середини 
дев’яностих цей термін набув ІТ-шний відтінок — масово почали 
з’являтися IT-стартапи, розпочався так званий бум «блакитних 
фішок».  

На даний момент терміном «стартап» називають нові проекти 
в галузі інформаційних технологій, які створюються з розрахун-
ком на швидке їх практичне впровадження і високу, внаслідок 
цього, капіталізацію. 

При цьому головними складовими стартапу є, по-перше, ідея, 
здатна принести великий прибуток; по-друге, кваліфікований і 
переконаний в можливості реалізації ідеї персонал; по-третє, ная-
вність фінансів, які необхідно інвестувати в ідею на різних етапах 
її реалізації, поки вона ще не почала приносити прибуток. 

Автору (або колективу авторів) проекту необхідно прийняти 
рішення: чи запускати стартап власними силами, чи доцільніше 
запропонувати його інвесторам. Для цього необхідно оцінити по-


